Ref. Nr

Onderwerp

Vraag

Antwoord

Veldwerk regel 74

Verkeersmaatregelen CROW-96b incl. bebording, graag specificeren welke
verkeersmaatregelen, aangeven welke figuur u hiermee bedoeld om af te prijzen
of welke voorzieningen moeten worden getroffen.

Hiermee worden verkeersmaatregelen conform figuur 13.23b bedoeld.

2 Veldwerk regel 75 Graag uitsplitsen in post Sonic Drill en post GeoProbe, zit namelijk fors Dit is akkoord en wordt aangepast.
prijsverschil in welke techniek wordt toegepast.

3 Chemisch onderzoek regel 80 Lozingspakket, aangeven parameters waarop geanalyseerd moet worden. Onopgeloste bestanddelen en ijzer totaal.

4 Eis 23 Verzoek maximale depothoogte bij partijkeuringen aan te passen naar 3 meter.  [Dit wordt niet aangepast naar 3 meter en blijft 5 meter. Als het een vers depot is
met een hoogte van 5 meter en het is daardoor slecht te betreden is of zelfs
gevaarlijk is, is overleg over extra (veiligheids) maatregelen en/of eventuele
meerkosten altijd mogelijk.

5 Percelen De verwachte jaaromzet per contractant varieert van EURO 512.950 tot EURO De Opdracht is niet in percelen onderverdeeld. Naar de mening van de
769.425. Hiermee wordt een deel van de markt (MKB) uitgesloten, omdat deze  |Aanbestedende Dienst biedt zowel de omvang als de reikwijdte van de Opdracht
omzet niet realiseerbaar zal zijn. Echter, deze aanbesteding is uitermate geschikt |daartoe onvoldoende mogelijkheden. Een verdeling in percelen zou tot
om in meerdere percelen op te delen. |k verzoek u dan ook om de aanbesteding |versnippering van de Opdracht leiden en voor zowel de Aanbestedende Dienst
in meerdere percelen uit te splitsen op basis van geografische ligging als Ondernemers leiden tot een toename van tijd en transactiekosten.
(bijvoorbeeld op gemeente niveau). Ben u bereidt om deze aanpassing door te
voeren? Zo niet, waarom vindt U dat dit niet mogelijk is? Ik verwijs u hierbij naar
de Nederlands Aanbestedingswet om een opdracht op te splitsen in meerdere
percelen, zodat het MKB ook kan meedingen.

6 Percelen De verwachte jaaromzet per contractant varieert van EURO 512.950 tot EURO De Opdracht is niet in percelen onderverdeeld. Naar de mening van de
769.425. Hiermee wordt een deel van de markt (MKB) uitgesloten, omdat deze  |Aanbestedende Dienst biedt zowel de omvang als de reikwijdte van de Opdracht
omzet niet realiseerbaar zal zijn. Echter, deze aanbesteding is uitermate geschikt |daartoe onvoldoende mogelijkheden. Een verdeling in percelen zou tot
om in meerdere percelen op te delen. |k verzoek u dan ook om de aanbesteding |versnippering van de Opdracht leiden en voor zowel de Aanbestedende Dienst
in meerdere percelen uit te splitsen op basis van (eventueel gebundelde) als Ondernemers leiden tot een toename van tijd en transactiekosten.
diensten. Ben u bereidt om deze aanpassing door te voeren? Zo niet, waarom
vindt u dat dit niet mogelijk is? Ik verwijs u hierbij naar de Nederlands
Aanbestedingswet om een opdracht op te splitsen in meerdere percelen, zodat
het MKB ook kan meedingen.

7 Indexatie In eis 42 staat vermeld tarieven te indexeren na 2 jaar. Het verzoek is indexatie na| De Aanbestedende Dienst gaat hiermee akkoord.
één jaar door te voeren.

8 Bewaartermijn monsters Eis 31, bewaartermijn 6 weken graag aanpassen naar 4 weken. We zien regelmatig dat monsters al zijn afgevoerd, ondanks dat er nog een
uitsplitsing of afperking uitgevoerd moet worden. Als het goed is, kunnen er
specifieke afspraken gemaakt worden met de laboratoria voor een aangepaste
bewaartermijn.

9 Aantal adviesbureaus U huurt 2 of 3 bureaus in. Als er 3 of meer geldige inschrijvingen zijn, worden het |De aan te besteden Opdracht betreft de inhuur van minimaal twee en maximaal

dan sowieso 3 bureaus? Welke afweging maakt u? drie bureaus voor de uitvoering van bodemonderzoek en —advies. Indien er meer
dan drie inschrijvingen worden gedaan, wordt de opdracht gegund aan de twee of
drie partijen die de hoogste kwaliteitsscore behalen. Mits deze partijen ook
voldoen aan de minimale gestelde eisen.

10 Opdelen in percelen Om MKB-bedrijven zoveel mogelijk ruimte te bieden om mee te doen zou het De Opdracht is niet in percelen onderverdeeld. Naar de mening van de
goed zijn om de opdracht op te splitsen in meerdere percelen, waarbij Aanbestedende Dienst biedt zowel de omvang als de reikwijdte van de Opdracht
archeologie, ecologisch onderzoek en/of stikstofberekeningen uitstekend apart daartoe onvoldoende mogelijkheden. Een verdeling in percelen zou tot
kan worden gehouden. versnippering van de Opdracht leiden en voor zowel de Aanbestedende Dienst

als Ondernemers leiden tot een toename van tijd en transactiekosten.

1" Asfaltonderzoek Leidraad 3.1: Een belangrijk onderdeel van de opdracht betreft het uitvoeren Dit nemen we niet op in de uitvraag.
asfalt- en funderingsonderzoek. Hier zit doorgaans onlosmakelijk meer aan
verbonden: het bepalen van de restlevensduur van een verhardingsconstructie en
het opstellen van verhardingsadviezen. Het lijkt ons daarom voor Opdrachtgever
zeer logisch en efficiént om deze twee onderdelen toe te voegen aan de opdracht.

12 Asfaltonderzoek Aangezien asfalt- en fundatieonderzoek een belangrijk onderdeel van de opdracht|Hier gaat de Aanbestedende Dienst niet mee akkoord.
is, adviseren wij om ook hiervoor een referentie-eis op te nemen.

13 Referenties Voor de referenties worden geen minimale opdrachtsommen gevraagd. Hierdoor (Er is geen minimale opdrachtsom opgenomen, omdat we ook de kleinere
is het mogelijk om in te schrijven terwijl er slecht één zeer kleine opdracht is adviesbureaus de kans willen geven in te kunnen schrijven.
uitgevoerd in de afgelopen drie jaren. Om dit beter te sturen adviseren wij om
minimale opdrachtsom voor te schrijven.

14 Depothoogte Er wordt uitgegaan van een depothoogte van maximaal 5 meter. Dit is erg hoog. [Zie het antwoord op vraag 4.

Wij verzoeken u om dit te verlagen naar 3 (of eventueel 4 meter). Hogere depots
zijn fysiek er belastend voor de veldwerkers, met uitval en blessures tot gevolg.
Dit proberen we met de gehele markt terug te dringen. Hogere depots zullen
daarom machinaal bemonsterd moeten worden. Hiervoor gelden afwijkende

15 Grondbanken Hoeveel grondbanken zijn er aanwezig binnen de aangesloten gemeenten? Dit  |Partijkeuringen worden zelden uitgevraagd. Wel willen we dit onderdeel
om een globaal beeld te krijgen van te verwachten aantallen partijkeuringen. Of |meenemen in de raamovereenkomst indien de vraag naar partijkeuringen stijgt.
kunt u wellicht een verwacht aantal keuringen per jaar geven?

16 Veldwerk U schrijft dat de eenheidsprijs voor het plaatsen van boringen inclusief het lichten |Wij gaan hier niet mee akkoord. Wij vragen expliciet om hier rekening mee te
van klinkers/tegels is. Dit is niet gebruikelijk. Wij willen u met klem verzoeken om |houden bij het opgeven van de eenheidsprijs.
voor het lichten van klinkers en tegels een aparte post op te nemen, of in ieder
geval dit uit te sluiten. Het maakt namelijk een enorm verschil of (een groot
aantal) boringen in onverharde grond verricht moeten worden of in een
verharding. Zeker bij een in situ keuring kan het gaan om grote aantallen
boringen. En het lichten van bijvoorbeeld betonklinkers kan tijdrovend en zwaar
werk zijn, zeker als ze erg vast liggen. De elementen moeten ook weer netjes
worden teruggelegd. Een boring in onverharde grond is hierdoor niet te
vergelijken met een boring in een elementenverharding en daardoor niet
eenduidig af te prijzen.

17 Indexatie Voor de indexatie verwijst naar een indexcijfer die nogal ongebruikelijk is in dit De Aanbestedende Dienst gaat hiermee akkoord.
vakgebied. (Waar is deze te vinden?) Is het mogelijk om een ander indexcijfer te
hanteren? Bijvoorbeeld de vaak voorgeschreven ‘dienstenprijsindex DPI’ of '71.12
Ingenieurs en aanverwante technische adviseurs’ van CBS Statline (index
2021=100).

18 Indexatie U schrijft dat de prijzen pas na twee jaar geindexeerd mogen worden. Dit is zeer |De Aanbestedende Dienst gaat hiermee akkoord.
ongebruikelijk in deze branche. Prijzen worden nagenoeg altijd na 1 jaar
geindexeerd. De inflatie is de laatste jaren nogal onvoorspelbaar, waardoor mede
ook de labs alleen prijzen voor één jaar afgeven. Om het risico van onvoorziene
prijsstijgingen eerlijk te kunnen verwerken, verzoeken wij u vriendelijk om een
aanpassing na één jaar te accepteren.

19 Referenties Voor referentie 1 vraagt u ervaring op het gebied van onderzoek in specifiek De Aanbestedende Dienst snapt dat dit niet haalbaar is voor de Inschrijver.
landelijk gebied en specifiek binnenstedelijk gebied. Wij voeren dergelijke Daarom is er gekozen dat partijen 2 problematieken terug moeten laten komen in
onderzoeken met grote regelmaat uit. Echter, vindt dit zelden tezamen plaats in 1 |de referentieopdracht. Er mag zelf gekozen worden welke 2 problematieken dit
opdracht. Wij verzoeken u daarom om hiervoor de mogelijkheid te geven om 2 |zijn. De referentie wordt hierop aangepast.
referenties aan te bieden. Daarmee kan een inschrijver evengoed zijn ervaring
aantonen.

20 Spoedanalyses Onder tabblad 'Chem onderzoek', wat moet er in gevuld worden in de blauwe Alleen de gele cellen met percentage worden ingevuld. De blauwe cellen blijven

cellen bij spoedanalyses, aangezien het percentage in de gele cellen ingevuld
dient te worden.

leeg. Dit wordt aangepast.




21

Rapportage met spoed

Onder tabblad 'Rapportage advies' lijkt bij de subpost 'rapportage met spoed' te
ontbreken welke berekening ten grondslag ligt aan het '‘bedrag waarop de toeslag
betrekking heeft'. Klopt het dat deze onderbouwing ontbreekt?

Alleen het percentage van de spoedtoeslag dient ingevuld te worden. De
berekening is als volgt: het percentage wordt vermenigvuldigd met het bedrag
van de rapportage(s) die met spoed is/zijn opgesteld.

22 Rapportage Onder het tabblad 'Rapportage advies' dienen percentages te worden opgegeven,|Dat klopt. De getalnotatie van de velden waarin percentages moeten worden
terwijl het hier feitelijk om bedragen in valuta gaat. Kan dat aangepast worden?  (opgegeven zullen worden aanpasst naar percentage (i.p.v. valuta).

23 Verkeersmaatregelen Onder tabblad Veldwerk worden verkeersmaatregelen gevraagd conform CROW-|Zie antwoord op vraag 1.
publicatie 96b, inclusief eventuele bebording. Aangezien deze publicatie een
breed scala aan maatregelfiguren bevat, is het niet direct duidelijk welke
specifieke verkeersmaatregelen hier bedoeld worden. Kunt dat toelichten?

24 Veldwerk Onder tablad Veldwerk bij A/B staat vermeld: 'aan- en afvoerkosten en gebruik De post 'aan- en afvoerkosten en gebruik van een mechanische boorinstallatie' is
van een mechanische boorinstallatie'. Daaronder is een aparte post opgenomen [bedoeld om de prijs op te geven voor het gebruik van een boorinstallatie, inclusief
voor 'mechanisch doorboren van puin en puinhoudende grond'. Naar onze inzicht |de aan- en afvoer van de installatie per dag. De post 'mechanisch doorboren van
is deze tweede post niet noodzakelijk, aangezien het gebruik van de puin en puinhoudende grond' is bedoeld om een prijs op te geven voor het
boorinstallatie reeds is opgenomen in de bovenliggende post. Hoe dienen deze 2 |doorboren van puin en puinhoudende grond per 10 cm.
posten gezien te worden?

25 Veldwerk Onder tabblad Veldwerk wordt een prijs voor een boot gevraagd. Welke boot Wat voor boot gebruikt moet worden is afhankelijk van het water. Het gaat om
wordt hiermee bedoeld? een kleine boot, aangezien onderzoek in grote wateren vrij weinig tot niet

voorkomt in onze regio.

26 Verkeersplan Onder post veldwerk, verkeersplan. Deze komen in vele soorten en maten en zijn | Akkoord, deze post wordt verwijderd uit het prijsinvulformulier.
in grote mate afhankelijk van de omgvang en complexiteit van de situatie. Waar
moeten we rekening mee houden bij het afprijzen?

27 Veldwerk Onder post veldwerk, boringen dieper dan 5,0 m-mv afgewerkt met peilbuis. Kunt |Boringen dieper dan 5 m - mv. worden veelal mechanisch uitgevoerd. Deze post
u bevestigen dat deze post enkel handmatig veldwerk betreft? En tot hoe diept wordt verwijderd.
geldt deze post?

28 Ecologie De laatste post hierbij is ‘locatiebezoek > 10.000 m2'. Het maakt dan toch wel uit [Deze post kan bij locaties groter dan 10.000 m2 lineair worden vermenigvuldigd.
hoeveel groter het dan gaat worden. Wat kunnen we als maximum aanhouden?

29 Analyses Kunnen de pakketten/analyses excl. AS3000 geprijsd worden. Kan deze separaat |Nee. De analyses zijn, waar van toepassing, inclusief voorbehandeling AS3000.
worden beschreven?

30 Analyses Zouden de te verwachten aantallen chemische analyses aangegeven kunnen Nee. Het is de bedoeling dat het aantal in kolom B op 1 blijft staan zodat één prijs
worden? per post wordt gegeven.

31 Rapportage Tabblad ‘Rapportage en advies'’: Er staat een voor-ingevuld bedrag van € 0,- bij [Dat is correct. Wij zullen de kleur van blauw naar geel aanpassen.

“bedrag waarop toeslag betrekking heeft". Is dit correct, of moet dit nog worden
ingevuld?

32 Analyses Tabblad ‘Chemisch onderzoek’: Moet het geel gearceerde veld “percentage De velden met percentages moeten worden ingevuld. Wij zullen de kleur
spoedanalyse” door de inschrijver worden ingevuld, of betreft dit een aanpassen.
voorbeeldwaarde?

33 Overleggen Kan er een post voor de ‘evaluatie-overleggen’ aan de inschrijfstaat worden Nee. De kosten voor evaluatie overleggen zijn voor eigen rekening of kunnen
toegevoegd? worden doorberekend in een van de posten in het prijsinvulformulier (bijlage 5).

34 Opslagpercentage Wat wordt bedoeld met een opslagpercentage ? Er wordt geen onderscheid Er dient een opslagpercentage te worden opgegeven. Het percentage wordt
gemaakt tussen de groottes van de onderzoeken of aantal deellocaties. Er wordt |vermenigvuldigd met het totaal aan veldwerkkosten plus het totaal aan
wel gewerkt met opslagpercentages. Kan dit nader worden toegelicht ? analysekosten (voor het betreffende onderzoek type). Op deze manier wordt

rekening gehouden met de omvang van een project.

35 Rapportage Tabblad Rapportage en advies: Wordt met een startoverleg, een overleg op Dit kan beide. In de meeste gevallen vinden overleggen digitaal plaats, maar
locatie of een digitaal overleg bedoelt? overleg op locatie is ook mogelijk. Deze post wordt niet gesplitst.

36 Vooronderzoek Tabblad HO : Welke bron ten aanzien van het inzien van de luchtfoto’s worden Dat kan verschillend zijn. Het is aan het adviesbureau om na te gaan welke
bedoeld? bronnen geraadpleegd moeten worden.

37 Gevraagde diensten Pag 8. Kunt u toelichten wat u bedoelt met de post “advisering’? Het geven van advies voor, tijdens en/of na de uitvoering van een

bodemonderzoek of een gemeentelijk project.

38 Waarde opdracht Er wordt gesproken over een totale maximale waarde van € 6.155.400 exclusief |Het uitgangspunt is dat de nadere opdrachten van de overeenkomst evenredig
BTW over de gehele looptijd inclusief verlengingsopties. Wat is de ingeschatte worden verdeeld tussen de gecontracteerde opdrachtnemers.
omzet per jaar (per gegunde partij)?

39 Toevoegen documenten Moeten we de verklaring Russische betrokkenheid en referentie in tendernet Dit klopt.
toevoegen bij overige documenten?

40 Veldwerk de post verkeersmaatregelen conform CROW 96 is niet gespecificeerd welk Zie antwoord op vraag 1.
afzettingsnummer dit betreft, kunt u aangeven welk nummer dit betreft?

41 Archeologie Post 'programma van eisen...opgraving' Kunt u aangeven wat deze post moet Het opstellen van een Programma van Eisen is een standaard document voor
omvatten? Of de post verdelen in verschillende omvang van de ontgraving? gravend onderzoek. Deze wordt niet verdeeld naar omvang van de ontgraving.

42 Archeologie post rapportage en advies vervolg (na verkennend onderzoek): heeft deze post |Deze post heeft betrekking op de rapportage. Deze post is altijd van toepassing
betrekking op de rapportage van verkennend booronderzoek? Betreft het een bij een archeologisch onderzoek.
vaste post?

43 Archeologie post “veldwerk”: heeft deze betrekking op de inzet voor 1 dag van een veldteam |Dit is inderdaad 1 dag veldteam van 2 archeologen. Het aantal benodigde
(2 archeologen) voor verkennend booronderzoek? wordt deze post afgerekend op|veldwerkdagen hangt af van het aantal boringen dat nodig is in het plangebied.
basis van werkelijk gemaakte velddagen? Dat schatten archeologen vooraf in, dat kan per project verschillen.

44 Archeologie post bureaonderzoek: wordt deze post afgerekend op basis van werkelijk Het archeologisch adviesbureau maakt aan de voorkant een inschatting van de
gemaakte uren? uren die nodig zijn voor het bureauonderzoek.

45 Artikel 20.3 Meerwerkbepaling Mogen wij ervan uitgaan dat de meerwerkbepaling niet naar de letterlijke tekst Artikel 20.2 wordt niet onredelijk strikt toegepast. Omstandigheden buiten de
onredelijk beperkt wordt uitgelegd? De formulering van 19.2 lijkt nu aan derden  |invioedssfeer van Opdrachtnemer, zoals bezwaarprocedures of calamiteiten,
toe te rekenen oorzaken, zoals bezwaren en calamiteiten waarop opdrachtnemer [kunnen aanleiding geven tot meerwerk of termijnverlenging, mits tijdig en
geen invloed heeft, uit te sluiten. gemotiveerd gemeld.

46 Artikel 18 Boetebepaling Kunt u bevestigen dat er geen boetebepaling is opgenomen? Dit klopt.

47 Artikel 17.3 Vrijwaring De aansprakelijkheidsbeperking dient eveneens van toepassing te zijn op De Omgevingsdienst Midden-Holland kan het verzoek om de uitzondering in

vrijwaringen, waaronder die in artikel 17.3. Een onbeperkte aansprakelijkheid of
vrijwaring is niet verzekerbaar en niet redelijk. Wij verzoeken u om ook de
uitzondering in artikel 17.2 te schrappen zodat de aansprakelijkheidsbeperking
van toepassing is op vrijwaringen.

artikel 17.2 te schrappen niet honoreren. De uitzonderingen in artikel 17.2 zijn
bewust opgenomen om aansprakelijkheid in situaties van opzet, grove schuld,
dood of letsel en specifieke contractuele verplichtingen niet te beperken. Deze
situaties vallen buiten de normale aansprakelijkheidsbeperkingen en zijn in lijn
met de redelijkheid en verzekerbaarheid van contractuele risico’s.

Artikel 17.3 (vrijwaringen) blijft van toepassing zoals geformuleerd. De
Opdrachtnemer blijft verantwoordelijk voor schade die derden lijden als gevolg
van de uitvoering van de Overeenkomst en het gebruik of de toepassing van de
geleverde Goederen of Diensten. Deze bepaling is nodig om derdenbescherming
te waarborgen en is een standaardpraktijk in overeenkomsten van deze aard.




48 Artikel 17.2 Uitzonderingen De beperking van de aansprakelijkheid komt te vervallen bij schending van artikel | De uitzonderingen op de aansprakelijkheidsbeperking bij schending van artikel 10
10 en 11, alsmede bij vrijwaringen. Wij verzoeken u om de uitzonderingen te (verwerking persoonsgegevens), artikel 11 (intellectueel eigendom) en
schrappen zodat de aansprakelijkheidsbeperking van toepassing is op vrijwaringen worden gehandhaafd.
schendingen van artikel 10 en 11, alsmede op vrijwaringen.

Deze uitzonderingen zijn bewust opgenomen om de opdrachtgever te
beschermen tegen situaties met hoog risico, zoals wettelijke aansprakelijkheid
onder de AVG, schending van intellectuele eigendomsrechten of aanspraken van
derden. Het schrappen van deze uitzonderingen zou de opdrachtgever
blootstellen aan risico’s die buiten normale bedrijfsvoering liggen en niet
verzekerbaar zijn.

De aansprakelijkheidsbeperking blijft verder volledig van toepassing in alle
andere gevallen, zodat een evenwichtige verdeling van risico’s tussen
Opdrachtgever en Opdrachtnemer is gewaarborgd.

49 Artikel 14.1 Fatale termijnen. Wij verzoeken u de termijnen conform artikel 14.1 van de inkoopvoorwaarden niet| Conform het verzoek van de gegadigde worden de termijnen in artikel 14.1 niet
als fataal te betitelen. Gegadigde verzoekt u om in plaats daarvan de wettelijke langer als fatale termijnen aangemerkt. In plaats daarvan geldt dat de
regeling te gebruiken, waarbij gegadigde eerst in gebreke wordt gesteld en opdrachtnemer in verzuim raakt volgens de wettelijke regeling: eerst wordt de
vervolgens een redelijke termijn wordt geboden om te herstellen, een en ander Opdrachtnemer schriftelijk in gebreke gesteld, waarna een redelijke termijn wordt
zoals in de toelichting bij de voorwaarden ook wordt aangeraden. Kunt u dit geboden om het verzuim te herstellen.
bevestigen? Zo niet, kunt u dan toelichten waarom niet?

Artikel 14.2 blijft onverminderd van toepassing; de Opdrachtnemer blijft verplicht
om tijdig schriftelijk te informeren over eventuele vertragingen en de te nemen
maatregelen om deze vertraging zoveel mogelijk te beperken.

50 Artikel 10 Data Gelet op Europese regelgeving zoals de Data Act en nog aankomende De Opdrachtnemer heeft kosteloos toegang tot de Data en kan deze gebruiken
regelgeving rondom openbare overheidsdata, waarbij het uitgangspunt is dat voor de uitvoering van de Overeenkomst, zoals omschreven in artikel 10. Een
(overheids-) data vrijelijk gedeeld en toegankelijk is voor de markt, verzoeken wij |ongelimiteerd gebruiksrecht of vrijelijke toegang tot alle Data kan niet worden
u om aan opdrachtnemer vrijelijke toegang en een ongelimiteerd gebruiksrecht te |verleend, omdat de ODMH verantwoordelijk blijft voor beheer en bescherming
geven op bestaande en gegenereerde data. van de Data, inclusief persoonsgegevens, en gebonden is aan wet- en

regelgeving (AVG, Wet open overheid, Wet hergebruik van overheidsinformatie).
Het huidige artikel 10 biedt voldoende mogelijkheden voor de Opdrachtnemer om
de Data te gebruiken en de Opdracht uit te voeren.

51 Artikel 8.1 Garantie De aard van onze dienstverlening verhoudt zich niet met het afgeven van Voor de te verrichten advies- en onderzoeksdiensten geldt dat de opdrachtnemer
garanties of resultaatsverplichtingen. Wij gaan ervan uit dat met betrekking tot de |handelt als een zorgvuldig en redelijk handelend adviseur, conform de
te verrichten werkzaamheden de wettelijke norm geldt dat opdrachtnemer dient te [gebruikelijke standaard in de sector. De garantie zoals genoemd in artikel 8.1
handelen zoals van een zorgvuldig en redelijk handelend adviseur mag worden  |geldt tot het moment van acceptatie van de diensten door de ODMH. Na
verwacht. Kunt u dit bevestigen? Voorts stellen wij voor de duur van de garantie |acceptatie vervalt het recht op correctie of herstel, tenzij schriftelijk anders is
te bepalen tot het moment van acceptatie van de diensten. overeengekomen.

52 Artikel 6.5 Vrijwaring voor Wij kunnen niet instemmen met deze generieke vrijwaring voor boetes/sancties  |Artikel 6.5 geldt alleen voor boetes of sancties die het directe gevolg zijn van

strafrechtelijke boetes omdat deze ook boetes/sancties omvat waar opdrachtnemer redelijkerwijs geen |toerekenbaar handelen of nalaten van de opdrachtnemer. Boetes of sancties
invioed op heeft. Wij gaan ervan uit dat het bepaalde in art. 6.5 van de waarop de opdrachtnemer geen invioed heeft, vallen hier niet onder.
inkoopvoorwaarden alleen geldt indien eventuele sancties die zijn toe te rekenen
aan de schuld van de opdrachtnemer. Kunt u dit bevestigen?

53 Artikel 3.3: opdracht Door deze toevoeging is het voor ons nooit zeker of er opdracht verstrekt is. Kunt |De opdracht is verstrekt wanneer de offerte schriftelijk is aanvaard, zoals
u bevestigen dat het besluit als bedoeld in art. 3.3 van de inkoopvoorwaarden met|benoemd in artikel 3.3.
betrekking tot deze opdracht is genomen?

54 Indexatie Eis 42 De Aanbestedende Dienst gaat akkoord met het indexeren na het eerste jaar.
Kan de ODMH motiveren waarom in de eerste 2 jaar niet geindexeerd kan
worden? Indexatie is tenslotte een volkomen logisch verschijnsel omdat kosten
voor levensonderhoud jaarlijks toenemen. Dit vertaalt zich uiteindelijk weer in een
indexatie van de salarissen van uw en onze medewerkers. Of stelt de ODMH dat
de salarissen van onze medewerkers die werken aan projecten voor de ODMH
niet geindexeerd worden?

55 Schade Eis 15 De meeste bodemonderzoeken worden uitgevoerd op percelen die eigendom zijn
Hoe wil de opdrachtgever omgaan met schade aan kabels en leidingen op van de gemeenten, het betreft dan openbaar gebied waarvoor een KLIC-melding
particuliere terreinen die niet vermeld staan op de KLIC-melding en niet zijn voldoende informatie geeft. Daarbij moet rekening worden gehouden dat een
aangegeven door de perceeleigenaar/-gebruikers? KLIC-melding een indicatie is van de ligging van kabels en leidingen en niet altijd

een gegeven is.

56 Offerte Eis 6 Het is niet gebruikelijk offertekosten te rekenen bij de bodemonderzoeken die wij
De ODMH vraagt om een inspanning binnen een raamovereenkomst (waar al uitzetten. Bovendien worden de meeste offerte aanvragen ook een opdracht. Als
veel kosten voor worden gemaakt) en wil de kosten hiervoor vervolgens niet u de kosten voor het maken van een offerte wilt verrekenen kunt u dat in andere
vergoeden. Kan de ODMH motiveren waarom zij deze kosten niet willen posten (bijv. voorbereiding) meenemen.
vergoeden? Er is tenslotte iets gevraagd en geleverd. Daarbij is de levering van
de offerte volgens art. 1.1 van de raamovereenkomst verplicht. Wat moet er nu
met deze kosten gebeuren?

57 Offerte Eis 4 Wij leveren meestal een BIStoets aan waarin globaal de historische informatie
Levert de ODMH op dat moment ook al de historische informatie aan zodat een  |wordt weergegeven. De resultaten van een BlStoets voldoen niet aan de eisen die
volledige offerte geschreven kan worden? de NEN5725 stelt aan een vooronderzoek.

58 Algemeen Het document bevat nog opmerkingen. Is dit het meest recente PvE? Zo nee, kan |Dit is per abuis gebeurd, dit wordt aangepast.
het meest recente PVE toegevoegd worden met weergave van de verschillen met
de eerdere versie?

59 Vooronderzoek Bij het locatiebezoek wordt specifiek aangegeven “(incl. kaartmateriaal en Dit gaat om digitale stukken.
luchtfoto's inzien)”. Zijn dit kaarten die fysiek bij de gemeente of ODMH ingezien
moeten worden of zijn dit digitaal te benaderen stukken?

60 Algemeen Van welke aanleiding uit de NEN 5725 dient te worden uitgegaan? Dit is afhankelijk van het project. Voor de aanbesteding kan worden uitgegaan

van de meest uitgebreide aanleiding (aanleiding A).

61 Veldwerk In de inschrijflijst wordt om een dagtarief gevraagd. De inzet van een Nee, deze kosten moeten in één kostenpost te worden opgenomen.
mechanische boorinstallatie kent afhankelijk van de situatie echter ook nog
variabele kosten: aantal te nemen monsters (liners) en/of meter peilbuis (incl.
afdichting). Kan de ODMH deze posten toevoegen?

62 Veldwerk Dit kan een peilbuis zijn tot 6 m -mv. of een peilbuis tot 20 m -mv. en is hierdoor |Zie antwoord vraag 27.
niet af te prijzen. Daarnaast kan een dergelijke diepe boring niet altijd handmatig
plaatsvinden. Wij verzoeken ODMH om deze post te laten vervallen. Een diepere
peilbuis kan immers verrekend worden op uurtarief veldwerker of inzet
mechanische boorinstallatie.

63 Veldwerk Dit kan een boring zijn tot 6 m -mv. of een boring tot 20 m -mv. en is hierdoor niet | Zie antwoord vraag 27.
af te prijzen. Daarnaast kan een dergelijke diepe boring niet altijd handmatig
plaatsvinden. Wij verzoeken ODMH om deze post te laten vervallen. Een diepere
boring kan immers verrekend worden op uurtarief veldwerker of inzet
mechanische boorinstallatie.

64 Analyses Lozingspakket (Hoogheemraadschap met zwaarste eisen). Kan de opdrachtgever|Zie antwoord vraag 3.
dit pakket specificeren zodat hierover in een later stadium geen discussie
ontstaat?

65 Analyses Chemisch onderzoek, zware metalen individueel (duplo analyse met XRF). Kan |Deze post wordt verwijderd, aangezien deze post niet meer actueel is.

de opdrachtgever toelichten wat hiermee wordt bedoeld?




66 Ecologie Kan de opdrachtgever toelichten wat onder een Quickscan Flora en Fauna wordt |Onder een Quickscan Flora en Fauna verstaan wij een oriénterend ecologisch

verstaan? onderzoek dat als eerste toetsingsinstrument dient op de voorgenomen
ontwikkelingen/werkzaamheden. Hierbij wordt op basis van bureauonderzoek en
een terreinbezoek vastgesteld of er negatieve effecten plaatsvinden op
(beschermde) soorten en gebieden. De quickscan dient inzicht te geven of
vervolgonderzoek noodzakelijk is en benodigde vervolgstappen in het kader van
de Omgevingswet nodig zijn.

67 Gunningscriteria In de opsomming staat onder wijze van rapporteren “frequentie, vorm en inhoud |Hiervoor kunt u een suggestie doen in de uitwerking van gunningscriterium 1.
van tussentijdse rapportages en eindrapportages”. Welke rapportages worden
hiermee bedoeld? En als het om onderzoeksrapporten gaat: is dit niet situationeel
c.q. projectafhankelijk en ondervangen in het PvE?

68 Gunningscriteria Om een gelijk speelveld te creéren tussen de huidige contractanten en andere De huidige werkwijze is niet maatgevend. U kunt uw toelichting hierop verwerken
gegadigden verzoeken wij u om nader te beschrijven wat de huidige werkwijze is |in gunningscriterium 1.
en welke wensen en welke eisen de opdrachtgever heeft met betrekking tot de
rapportagestructuur en opleverformaten.

69 Planning In de planning is geen rekening gehouden met een tweede nota van inlichtingen. [Er wordt een 2de nota van inlichtingen ingepland, de termijnen worden hierop
Wij adviseren om dit wel te doen omdat dit de kwaliteit van de aanbesteding ten  [aangepast in TenderNed.
goede komt en de kans op discussie tijdens de uitvoering van het contract
verkleint.

70 Looptijd Pagina 9 De vorige aanbesteding is niet verlengd, omdat de overeenkomst volledig was
“De initi€le looptijd van de raamovereenkomst is twee jaar, met voor de ODMH  |uitgeput binnen twee jaar.
de mogelijkheid deze daarna met maximaal twee keer voor één jaar te
verlengen.”

In de vorige aanbesteding was deze looptijdbepaling ook opgenomen en is er
geen gebruik van gemaakt om te verlengen. Kan de ODMH aangeven waarom
niet verlengd is, wat de geleerde lessen zijn en hoe deze zich vertaald hebben in
de huidige aanbesteding? Dit kan de huidige inschrijvers weer helpen bij het
opstellen van het kwaliteitsplan en creéert een gelijk speelveld tussen de partijen
die het contract nu hebben en de partijen die nu willen inschrijven.
7 Veldwerk Eis 17 Dit is akkoord. Eis 17 wordt dan:
Deze eis is (letterlijk genomen) voor ons niet acceptabel. Kan deze eis vervallen, |Toestemming en communicatie
of worden geherformuleerd in de zin van : ODMH verstrekt, indien het particulier |- De Opdrachtnemer informeert gebruikers/eigenaren van het terrein, regelt
terrein is, contactgegevens eigenaren en grondgebruikers en Opdrachtnemer toestemming voor betreding en maakt praktische afspraken.
maakt praktische afspraken over betreding"? - Als het om particulier terrein gaat en indien beschikbaar, verstrekt de ODMH
contactgegevens van betreffende gebruikers/eigenaren.

72 Archeologie Eis 8 In eis 8 staan de levertijden genoemd voor de verschillende archeologische
Gelden de genoemde levertijden ook voor archeologisch onderzoek? Deze onderzoeken. Het is niet mogelijk om de levertijden aan te passen. Als de
doorlooptijden zijn heel krap. Is het mogelijk om voor archeologisch onderzoek de |levertermijn kan worden opgerekt, laten we dit weten.
levertijden aan te passen naar bijvoorbeeld 8 (bureauonderzoek en PVE) en 10
(booronderzoek) weken?

73 Archeologie Wat zal de geschatte omvang van het archeologisch onderzoek zijn in deze Dit is helaas niet op voorhand in te schatten, omdat dit vraag gestuurd is.
opdracht (aantal dagen of omzet), bijvoorbeeld gebaseerd op voorgaande jaren?

74 Aantal bureaus 2.1 inleiding. er staat het betreft de inhuur van minimaal 2 en maximaal 3 bureaus | De aan te besteden Opdracht betreft de inhuur van minimaal twee en maximaal
voor de uitvoering van bodemonderzoek en advies. Betekend dit dat het ook kan |drie bureaus voor de uitvoering van bodemonderzoek en —advies. Indien er meer
zijn dat de opdracht aan 2 bureaus wordt gegund en wanneer valt dan het besluit [dan drie inschrijvingen worden gedaan, wordt de opdracht gegund aan de twee of
om toch aan 3 bureaus te gunnen? drie partijen die de hoogste kwaliteitsscore behalen. Mits deze partijen ook

voldoen aan de minimale gestelde eisen.

75 Opdracht Omschrijving opdracht 3.1. U verplicht zich niet om alle werkzaamheden via de te |Nee dit gaat om alle genoemde werkzaamheden/diensten; de gemeenten zijn niet
sluiten raamovereenkomst te laten uitvoeren. Bedoelt u daarmee de verplicht om alle onderzoeken via de raamovereenkomst uit te laten voeren, zij
hoofdwerkzaamheden (de 8 genoemde diensten) of de 3 genoemde diensten mogen dit ook zelfstandig bij andere adviesbureaus uitzetten.
waar de werkzaamheden ook over kunnen gaan (archeologie, flora en fauna en
aeriusberekeningen).

76 Offerte 3.1 Er staat: 'Wanneer er een aanvraag wordt gedaan dient het bureau een offerte|Dit is in alle gevallen.
op te stellen'. Is dat in alle gevallen of alleen wanneer het om een complex project
gaat en alle contractanten dezelfde aanvraag krijgen?

7 Doorlooptijden Eis 8. Zie eis 11 in het Programma van Eisen.

Vooronderzoek 3 weken, is dat exclusief eventuele vertraging door aanlevering
gegevens van derden?

78 Opdracht Eis 8 Wij streven naar een termijn van 5 werkdagen.
Hoeveel tijd zit er normaalgesproken tussen de offerte en de opdrachtverlening?

79 Analyses Eis 34 Dit is afhankelijk van de aanleiding/het doel van het uitgevoerde
wat bedoelt u met indien noodzakelijk voorzien van een voorlopige bodemonderzoek: bij een transactie is toetsing aan de CROW400 niet
veiligheidsklasse volgens de meeste recente CROW 4007? Is dat dan niet noodzakelijk, bij toekomstige werkzaamheden in de onderzochte grond (bijv.
logischer om alle analyseresultaten van deze toetsing te voorzien? onderzoek van een riooltracé) wel.

80 Analyses Eis 29 Ja, dit klopt.

Bedoelt u hierbij ook dat alle analyseresultaten worden getoetst aan de
"tussenwaarde" en worden voorzien van de bodemindex?

81 AV Basisovereenkomst p4 De Algemene Inkoopvoorwaarden genoemd in de Concept Raamovereenkomst
10.1 Op deze Overeenkomst zijn de Algemene inkoopvoorwaarden ODMH 2017 |(AlIV ODMH 2017) kloppen niet. De bijgevoegde inkoopvoorwaarden (bijlage 3)
van toepassing. Bij afwijkingen tussen de overeenkomst en de Algemene zijn van toepassing.
inkoopvoorwaarden is de Overeenkomst leidend. "In artikel 10.1 worden ander
voorwaarden voorgeschreven dan in de aanbestedingsleidraad. Welke zijn van
toepassing? We verzoeken u vanwege deze onduidelijkheid een 2e vragenronde
mogelijk te maken zodat de juiste voorwaarden door ons kunnen worden
beoordeeld en we, waar gewenst, nog vragen kunnen stellen. "

82 Veldwerk Eis 17 Jullie zienswijze hierop kan worden uitgewerkt bij de uitwerking van
Toestemming en communicatie - De Opdrachtnemer informeert gunningscriterium 1.
gebruikers/eigenaren van het terrein, regelt toestemming voor betreding en maakt|
praktische afspraken. - ODMH verstrekt (indien beschikbaar) contactgegevens
van betreffende gebruikers/eigenaren. Hoe dient te worden omgegaan met
situaties waarbij er geen betredingstoestemming kan worden verkregen?

83 Veldwerk Eis 17 Het betreft bij de meeste opdrachten onderzoek op openbaar terrein (eigendom

Toestemming en communicatie - De Opdrachtnemer informeert
gebruikers/eigenaren van het terrein, regelt toestemming voor betreding en maakt|
praktische afspraken. - ODMH verstrekt (indien beschikbaar) contactgegevens
van betreffende gebruikers/eigenaren. Het is niet gebruikelijk dat de
opdrachtnemer verantwoordelijk is voor het verkrijgen van toestemmingen.
Meestal ligt het verkrijgen van toestemming bij de opdrachtgever en is
opdrachtnemer verantwoordelijk voor verder afstemming t.b.v. uitvoering. Kunt u
aangeven wat de bedoeling is?

van de gemeente).
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Veldwerk

Eis 17

Toestemming en communicatie - De Opdrachtnemer informeert
gebruikers/eigenaren van het terrein, regelt toestemming voor betreding en maakt|
praktische afspraken. - ODMH verstrekt (indien beschikbaar) contactgegevens
van betreffende gebruikers/eigenaren. Hoe kan opdrachtnemer de kosten voor
deze werkzaamheden inschatten/verrekenen. In sommige gevallen zijn deze
afstemmingswerkzaamheden zeer tijdrovend vanwege niet beschikbaar of niet
bereikbaar zijn van gebruikers/ eigenaren of het niet bereid zijn tot medewerking.
Kunnen deze kosten op basis van werkelijk gemaakte kosten worden
afgerekend?

Zie antwoord op vraag 83; het gaat meestal om percelen in eigendom van de
gemeente.
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Gunningscriteria

Gezien het belang van duurzaamheid, werken wij alleen samen met leveranciers
die zorg tonen voor het milieu en bewust zijn van hun impact. Zie hiervoor artikel
5 van de AlV 2024. U geeft aan zorg voor het milieu/duurzaamheid belangrijk
voor u is. Dat onderschrijven wij. Wij zien dat belang niet terug in de
gunningscriteria. We stellen voor dat u dit meeneemt in u beoordeling door
bijvoorbeeld de ISO14001 of vergelijkbaar en/of de CO2 ladder onderdeel te
maken van de beoordeling.

Dit certificaat is voor de Aanbestedende Dienst geen minimum vereiste en is
daarom niet als kwaliteitseis uitgevraagd.
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Gunningscriteria

De aanbesteding heeft tot doel om kwalitatief goede producten af te leveren tegen
een redelijke, scherpe prijs en binnen een bepaalde termijn. U geeft aan dat de
kwaliteit van de producten belangrijk voor u is. We stellen voor dat u een
kwaliteitssysteem van opdrachtnemers meeweegt in u beoordeling, bijvoorbeeld
de 1ISO9001 of vergelijkbaar.

Dit certificaat is voor de Aanbestedende Dienst geen minimum vereiste en is
daarom niet als kwaliteitseis uitgevraagd.
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Verkeersmaatregelen

Eis 16

Verkeersmaatregelen - Indien noodzakelijk treft Opdrachtnemer
verkeersmaatregelen conform CROW-publicatie 96b. - Indien intensieve
verkeersmaatregelen en een verkeersplan noodzakelijk zijn, wordt een offerte
opgevraagd bij een verkeerskundig bureau. - Kosten mogen in rekening worden
gebracht bij ODMH met een maximaal toeslagpercentage van 10% op de factuur
van het verkeerskundig bureau. Betekent dit dat ODHM wil beschikken over de
offerte van het verkeerskundig bureau? De voorgestelde 10% zal, met name bij
beperkte inzet van een verkeerskundig bureau niet kostendekkend zijn. Kan de
toeslag worden bepaald op werkelijk besteedde kosten (verrekening van de
handling op basis van uren)?

Wat betreft de offerte, die willen we inderdaad voor akkoord zien. Wat betreft de
kosten, blijven de gehanteerde percentages van toepassing (dus 10% over het
offertebedrag van de verkeersmaatregelen).

Indien het aantal uren dat wordt gemaakt voor het verzorgen van
verkeersmaatregelen buitenproportioneel is, kan dit worden verrekend met de
posten onder 'Overig (alleen aan te spreken na overleg met ODMH)', tabblad
'Rapportage en advies'.
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Rapportage

Eis 12

Op verzoek van de Opdrachtgever kunnen tussentijdse resultaten worden
gevraagd. De Opdrachtnemer levert deze resultaten (boorbeschrijvingen,
analyseresultaten en tekeningen) per e-mail aan. Kosten voor tussentijdse
resultaten kunnen niet worden verrekend en worden geacht te zijn opgenomen in
de eenheidstarieven. Hoe vaak verwacht Opdrachtgever een dergelijk verzoek te
doen en wat kan de aanleiding zijn om dit te doen? Binnen hoeveel dagen dienen
deze gegevens aangeleverd te worden? Moeten deze voldoen aan ons
kwaliteitssysteem? Hoe wil opdrachtgever deze gegevens aangeleerd zien?
Analyseresultaten kunnen bijvoorbeeld niet los gezien worden van (1) plaats van
boringen, (2) wijze van samenstellingen monster, (3) argumentatie van
samenstelling monster (onderzoeksstrategie, diepte monstername, eventueel
mengmonster). Bij vraag naar analyseresultaten wordt in principe gevraagd om
een tussentijdse rapportage. Om de kosten hiervan te kunnen verdisconteren in
de eenheidstarieven is een duiding van de verwachte frequentie gewenst. Kunt u
bijvoorbeeld aangeven bij hoeveel onderzoeken u tussentijdse resultaten
opvraagt?

Jullie zienswijze hierop kan worden uitgewerkt bij de uitwerking van
gunningscriterium 1.
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Rapportage

Eis 12

Op verzoek van de Opdrachtgever kunnen tussentijdse resultaten worden
gevraagd. De Opdrachtnemer levert deze resultaten (boorbeschrijvingen,
analyseresultaten en tekeningen) per e-mail aan. Kosten voor tussentijdse
resultaten kunnen niet worden verrekend en worden geacht te zijn opgenomen in
de eenheidstarieven. U geeft aan dat verrekening van extra tussentijdse
leveringen van onderzoeksresultaten niet mogelijk is. Dat lijkt ons niet redelijk.
We verzoeken u om (tussentijdse) aanvullende leveringen verrekenbaar te
stellen

Als u wil kunt u dit verrekenen bij één van de posten in het prijzenblad.
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Evaluatie

Eis 38 en 40

Het houden van een evaluatiegesprek wordt niet in de aanbestedingsleidraad
beschreven, alleen in het programma van eisen. Bij eis 38 staat: het eerste
evaluatiegesprek een half jaar na opdrachtverlening, de volgende naar behoefte.
Bij eis 40 staat: ....'buiten de twee jaarlijkse evaluatiemomenten om..." Kunt u
nader toelichten om hoeveel evaluatiemomenten het nu precies gaat per jaar?

Hiervoor dient eis 38 aangehouden te worden.
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Verzekering

Artikel 17.5

De Opdrachtnemer zal het verzekerd bedrag en de polisvoorwaarden gedurende
de uitvoering van de Overeenkomst niet ten nadele van de ODMH wijzigen, tenzij
de ODMH hiervoor haar expliciete toestemming heeft gegeven. Het betalen van
de verschuldigde premies en de poliswaarden kunnen desgevraagd door
Opdrachtnemer worden aangetoond.

Het is ons niet toegestaan onze verzekeringspolissen aan derden te verstrekken,
wij kunnen alleen certificaten verstrekken (welke na betaling van de premie
worden afgegeven). Is dit akkoord?

Het is voldoende dat de Opdrachtnemer verzekeringscertificaten kan overleggen
waaruit blijkt dat de verplichte verzekeringen zijn afgesloten en dat de premies
zijn voldaan.
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Aansprakelijkheid

Artikel 17.3

De Opdrachtnemer vrijwaart de ODMH tegen eventuele aanspraken van derden
ter zake van schade door deze derden geleden ten gevolge van de uitvoering
door de Opdrachtnemer van de Overeenkomst en het gebruik of toepassing van
de geleverde Goederen of Diensten van de Op- drachtnemer.

Met een volledige vrijwaring, ook voor derden, kunnen we niet akkoord gaan. We
stellen voor om deze te beperken tot de staffel die u heeft opgesteld onder artikel
17.1 van de AlV 2024.

De volledige vrijwaring voor aanspraken van derden, zoals opgenomen in artikel
17.3, blijft gehandhaafd. Deze bepaling is noodzakelijk om de ODMH te
beschermen tegen claims van derden die voortvloeien uit de uitvoering van de
Overeenkomst of het gebruik van de geleverde Goederen of Diensten.

De aansprakelijkheidsbeperking zoals vastgelegd in artikel 17.1 blijft daarbij
onverminderd van toepassing, inclusief de daarin opgenomen staffel per
contractwaarde. Dit betekent dat de opdrachtnemer vrijwaart tot het maximum
van de staffel in artikel 17.1, en dat aanspraken boven deze limiet niet onder de
vrijwaring vallen.
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Aansprakelijkheid

Artikel 17

Aansprakelijkheid en verzekering lid 1.

In artikel 17.1 van de AlV 2024 wordt de aansprakelijkheid per gebeurtenis
gekoppeld aan de opdrachtwaarde, met een maximum van €3.000.000 bij
opdrachten boven €500.000. Wij verzoeken u om de maximale aansprakelijkheid
voor opdrachten vanaf €500.000,- te beperken tot €1.000.000 per gebeurtenis. Dit
is ook in lijn met uw verzekeringsverplichting onder artikel 6.2.1 lid a uit de
Aanbestedingsleidraad. Kunt u hier mee akkoord gaan?

De Aanbestedende Dienst gaat hier niet mee akkoord.

94

AlV

Artikel 11.2

Alle IE-rechten op Maatwerk berusten bij de ODMH, tenzij Schriftelijk anders is
overeengekomen. Opdrachtnemer draagt hierbij alle IE-rechten die ten grondslag
liggen aan het Maatwerk over aan de ODMH. De ODMH aanvaardt deze
overdracht hierbij. De overdracht ziet op alle huidige en toekomstige rechten en
omvat alle denkbare vormen van gebruik, openbaarmaking en/of
verveelvoudiging, inclusief iedere vorm van bewerking, nu bestaand of in de
toekomst. Opdracht-nemer zal op eerste verzoek kosteloos meewerken aan het
bewerkstelligen en nader formaliseren van de overdracht. De eenmalige koopprijs|
voor deze overdracht ligt besloten in de .....

De laatste zin van deze bepaling lijkt niet af te zijn. Klopt dat? Kunt u deze nog
aanvullen?

Dat klopt. De volledige laatste zin luidt: "De eenmalige koopprijs voor deze
overdracht ligt besloten in de overeengekomen prijs."




95 Data Artikel 10.7 Dit wordt bevestigd.
Indien de door Opdrachtnemer geleverde Data onjuist en/of onvolledig blijken te
zijn, zal Opdracht- nemer, ook na beéindiging van de Overeenkomst, kosteloos
zijn medewerking verlenen om deze onjuistheid en/of onvolledigheid te corrigeren
Wij verzoeken u te bevestigen dat de opdrachtgever hierbij redelijk handelt en
geen onredelijke of disproportionele correctieverzoeken zal doen. Kunt u
aangeven dat deze verplichting alleen geldt voor verzoeken die redelijk en
uitvoerbaar ziin?

96 AlV Artikel 9.4 De verplichting tot het ondertekenen van geheimhoudingsverklaringen blijft
Opdrachtnemer is verplicht om op eerste verzoek van de ODMH een gehandhaafd, maar deze kan via de Opdrachtnemer plaatsvinden. De
geheimhoudingsverklaring te tekenen dan wel Personeel van Opdrachtnemer een|Opdrachtnemer is verantwoordelijk voor het naleven van de
geheimhoudingsverklaring te laten onder- tekenen. geheimhoudingsplicht door haar personeel en zorgt dat de medewerkers zich aan
Wij zijn er geen voorstander van om rechtstreeks tussen een opdrachtgever en  [de afspraken houden. Er hoeft geen directe overeenkomst tussen de
ons personeel verklaringen of overeenkomsten te sluiten. Wij verzoeken u dan Opdrachtgever en het personeel van de Opdrachtnemer te worden gesloten.
ook om deze afspraken tussen opdrachtgever en opdrachtnemer te maken,
opdrachtnemer is er dan vervolgens verantwoordelijk voor dat haar personeel
zich daar aan houdt. Kunt u daarmee instemmen?

97 Concept Raamovereenkomst Artikel 18 Boete Dit klopt.

Wij gaan ervan uit dat dit artikel niet van toepassing is, er is geen boeteclausule
opgenomen.

98 Concept Raamovereenkomst en |Artikel 9.1 uit de concept overeenkomst en artikel 11.2 uit Bijlage 3 AlV 2024 Dit is akkoord.

AlV Omgevingsdienst Midden-Holland
Het is ons niet toegestaan de "achterliggende” intellectuele eigendomsrechten
(zoals softwarelicenties) aan derden over te dragen. Dit is wel mogelijk voor de
door ons geleverde fysieke resultaten van onze werkzaamheden, waar het
Opdrachtgever uiteindelijk om gaat. Wij verzoeken u deze artikelen aan te vullen
met de navolgende passage: "Uitgesloten van dit artikel zijn de materialen,
(ontwikkelings-)producten, methoden en technieken (inclusief software) die
opdrachtnemer gedurende de uitvoering van de overeenkomst gebruikt, waarvan
opdrachtnemer of haar licentiegevers voorafgaand aan de overeenkomst de
intellectuele eigendomsrechten bezaten."

99 Indexatie Artikel 4.1 De Aanbestedende Dienst gaat hiermee akkoord, er wordt jaarlijks geindexeerd.
Tarieven voor de geleverde (deel)producten zijn overeenkomstig de offerte met
referentie xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx en liggen vast gedurende de eerste twee jaar
van deze overeenkomst. Indexering is gedurende deze periode niet toegestaan.

Bij een verlenging van de raamovereenkomst mag de opdrachtnemer het
indexcijfer van het CBS voor zakelijke dienstverlening (cbi code 70-74) gebruiken.
In deze tijden met grote onzekerheden en prijsstijgingen is het onmogelijk om 2
jaar vooruit te kijken en mag juist van de opdrachtgever verwacht worden dat
indexering of inflatiecorrectie jaarlijks kan worden toegepast. Gaat u akkoord met
het opnemen van een jaarlijkse indexatie vanaf de start van de overeenkomst?

100 Artikel 1.2. Dit wordt aangepast. De Nota van Inlichtingen prevaleert boven de
U geeft in artikel 1.2 aan dat de Overeenkomst prevaleert boven de nota van Overeenkomst.
inlichtingen. We verzoeken u de Nota van inlichtingen als eerste op te nemen en
de Overeenkomst als tweede, omdat daar aanpassingen en verduidelijking van
alle overige contractstukken in wordt opgenomen.

101 AlV Artikel 1.2, punt 5 Dit wordt aangepast. Bijlage 3 is van toepassing op deze opdracht: de Algemene
De algemene inkoopvoorwaarden ODMH 2017; Inkoopvoorwaarden ODMH 2024.

Bij deze aanbesteding heeft u de algemene inkoopvoorwaarden van de ODMH
2024 toegevoegd. We gaan ervan uit dat deze van kracht zijn. Kunt u dit punt
wijzigen naar De algemene inkoopvoorwaarden ODMH 2024?

102 Rapportage en Advies - overig Hoe kunnen wij omgaan met de post reiskosten? Waar is deze op van Dit zijn kosten binnen een project die worden gemaakt voor het reizen. Denk
toepassing? hierbij aan een locatiebezoek of overleg op locatie.

103 Rapportage en Advies - overig  |Wij missen hierbij uurtarieven voor senior adviseur, projectleider, specialist e.d. |Akkoord om de post projectleider toe te voegen. De overige functies wordt niet
Kunt u deze toevoegen? verwerkt in overige posten. Dit heeft als reden dat elke organisatie zijn eigen

bedrijfs-/organisatiestructuur hanteert. Verschil in kosten kunnen worden verwerkt
in de posten zoals opgenomen in het prijsinvulformulier.

104 Rapportage en Advies post Rapportage met spoed Hoe vaak deze post wordt gebruikt is op voorhand niet in te schatten en is project
Kunt u aangeven hoe vaak u deze post wenst te gebruiken? Welke afhankelijk. Zoals bij de post staat omschreven wordt gevraagd om het rapport
uitgangspunten kunnen wij hiervoor hanteren en hoe gaat deze procedure dan in |binnen 3 dagen na ontvangst anal.resultaten op te leveren. Als spoed van
de praktijk? toepassing is, zal dit zo veel mogelijk bij de aanvraag van een offerte worden

gevraagd.

105 Chem onderzoek post 102 Kunt u deze post toelichten? Wat is het verschil met post 101/103? Het gaat om de methode die wordt gebruikt. PAK-marker, HPLC of GC-MS-

analyse.

106 Chem onderzoek post 80 Kunt u deze stoffenlijst met ons delen? Zie antwoord vraag 3.

107 Chem onderzoek Kunt u de tekst 'inclusief samenstellen mengmonsters' toelichten? Welk Het gaat om het samenstellen van grondmonsters tot een mengmonster.
samenstellen bedoelt u hiermee? Zijn dit de kosten van het lab?

108 Chem onderzoek post 7 De analysepakketten zijn tegenwoordig aangepast, waarbij het C1 pakket het Baggerspecie uit zoet oppervlakte water voor toepassing buiten
vroegere C2 pakket is. Kunt u deze post toelichten? Rijksoppervlaktewater

109 Veldwerk post 74 Verkeersmaatregelen zijn vaak maatwerk. Hoe kunnen we hiermee omgaan? Zie antwoord vraag 1.

110 Veldwerk post 79 Waar is deze post op van toepassing? Post wordt verwijderd.

111 Veldwerk post 77, 78 Deze posten hangen qua omvang zeer af van het type melding of type Post 77 kan gebruikt worden voor indienen van meldingen. Indien het aantal uren
verkeersplan. Hoe kunnen we hiermee omgaan? Wat is hierbij 'standaard'? dat wordt gemaakt voor het indienen van de meldingen (bijvoorbeeld wanneer

aanvullende communicatie nodig is) buitenproportioneel is, kan dit worden
verrekend met de posten onder 'Overig (alleen aan te spreken na overleg met
ODMHY)', tabblad 'Rapportage en advies'.

112 Veldwerk posten C Kunt u meer specificaties geven over de kraan? Is dit met overdruk, welke grootte |Kleine kraan / minigraver met overdruk.
heeft de kraan, is dit inclusief/exclusief machnist etc?

113 Veldwerk post 23 Welke diameter kunnen we hier aanhouden? Standaard diameter (10 tot 12 cm).

114 Veldwerk post 30 Kunt u de eenheid 'per locatie' nader specificeren? Is dit per peilbuislocatie of per |Dit is per peilbuislocatie.
projectlocatie?

115 Veldwerk post 27 Kunt u deze post nader specificeren? Betreft het inmeten van een punt doormiddel van waterpassen.

116 Veldwerk post 28 Kunt u deze post nader specificeren? Is dit alleen het slib 6f de vaste bodem? Of |Betreft het bemonsteren van het slib of de vaste waterbodem. Voorbeeld: als het

tot een bepaalde diepte? Wat zijn de verdere uitgangspunten?

slib en de vaste waterbodem worden bemonsterd, kan de post twee keer worden
opgevoerd.




17 algemeen U heeft overal het aantal 1 ingevoerd. Dit kan er toe leiden dat er voor u (of voor |Voor deze Overeenkomst geldt een maximale waarde, wanneer deze is bereikt of
de partijen) ongewenste inschrijvingen komen, die bovendien niet realistisch of ~ |wanneer de looptijd is bereikt is de overeenkomst uitgenut. Het prijzenblad is
marktconform zijn. Partijen kunnen namelijk op bepaalde posten strategisch laag |bedoeld om een inzicht te krijgen in de eenheidsprijzen van de uit te voeren
of hoog inschrijven. Kunt u een inschrijfstaat verstrekken met realistische werkzaamheden.
aantallen en verhoudingen? Dat geeft ons ook weer een realistische inschatting
voor de verwachte verdeling van de werkzaamheden, maar voorkomt na gunning
ook vervelende discussies.

118 Vooronderzoek Tankarchief: kunt u dit toelichten? Kunnen wij uitgaan van digitale inzage, of Betreft digitale inzage. In sommige gevallen zal het streekarchief bezocht en
dienen wij hiervoor een fysiek bezoek te brengen? Kunt u hier meer specificatie |geraadpleegd moeten worden, maar dit komt sporadisch voor.
aan geven?

119 Veldwerk Eis 21 Dit betreft bijvoorbeeld de grondwaterbemonstering voor een standaardpakket
"Indien zowel gefiltreerde als ongefilterde grondwatermonsters nodig zijn, moet  |grondwater.
gerekend worden met monstername inclusief filtratie." Kunt u dit nader toelichten?

120 Gunningscriteria paragraaf 7.2 |Vallen bijlagen met figuren/tabellen e.d. binnen de maximale aantallen pagina's of [ Dit valt binnen de maximaal aantal pagina's.
kunnen wij bijlagen toevoegen? Zo ja, kunt u dit specificeren?

121 Kerncompetenties, paragraaf De kerncompetenties bevatten veel verschillende eisen die vaak niet binnen De Aanbestedende Dienst snapt dat dit niet haalbaar is voor de inschrijver.
opdrachten te combineren zijn en waardoor het lastig in te schatten is of de tijd en |Daarom is er gekozend dat partijen 2 problematieken terug moeten laten komen
energie die wij hierin steken, ook op juiste waarde geschat wordt. De eisen zijn in de referentieopdracht. Er mag zelf gekozen worden welke 2 problematieken dit
soms ook ruim interpreteerbaar (wat is bijvoorbeeld de definitie van een 'hoge zijn. De referentie wordt hierop aangepast.
grondwaterstand'?) Kunt u de kerncompetenties concreter maken en wellicht
opsplitsen waardoor het voor de inschrijvers realistischer wordt om goede
referenties aan te dragen?

122 Aanbestedingsleidraad, "De ODMH behoudt zich het recht voor om bij bijvoorbeeld complexe projecten  |Bij meervoudige uitvragen beoordelen we op zowel prijs als kwaliteit, afhankelijk

parragraaf 3.1 een aanvraag bij alle partijen te doen." Hoe gaat u deze meervoudige uitvragen |van de aard van het project. Complexe opdrachten vragen vaak om een
dan beoordelen? Op prijs of op kwaliteit? Hoe vaak verwacht u per jaar dit te zwaardere weging van kwaliteit. In sommige gevallen kan ook de mogelijke
doen? startdatum doorslaggevend zijn. We verwachten dit één of twee keer per jaar te
doen, echter is dit niet goed in te schatten.

123 Rapportage en Advies Per nadere opdracht kan de duur en het aantal betrokken personen bij het Dit is akkoord.

startoverleg verschillen. Wij verzoeken u de post Startoverleg per uur te rekenen.
Indien u hier niet mee akkoord gaat, waarom niet?

124 Rapportage en Advies Is het uitgangspunt dat het startoverleg digitaal is? Zie antwoord vraag 35.

125 Veldwerk Wat verstaat u onder de aan- en afvoerkosten? Het aan- en afvoeren van materieel naar de projectiocatie.

126 Veldwerk Wij verzoeken u - naast beton/asfaltboring - een separate post op te nemen voor [Hiervoor is de post 'mechanisch doorboren van puin en puinhoudende grond'
het doorboren van funderingsmateriaal onder deze verharding, aangezien dit opgenomen.
vaak in een constructieboring gecombineerd wordt. Indien u hier niet mee
akkoord gaat, waarom niet?

127 Vooronderzoek Wat zijn volgens u de specificaties/uitgangspunten rondom het beoordelen van  |Zie actuele versie NEN5725.
een Hw-dossier?

128 Vooronderzoek Wat zijn volgens u de specificaties/uitgangspunten rondom het beoordelen van  |Zie actuele versie NEN5725.
een Wm-dossier?

129 Vooronderzoek Wat zijn volgens u de specificaties/uitgangspunten rondom het beoordelen van  |Zie actuele versie NEN5725.
een BWT-dossier?

130 Indexatie Eis 42 Dit is akkoord, er wordt jaarlijks geindexeerd.

In de huidige markt is het zeer lastig en bovendien ongebruikelijk om tarieven
voor twee jaar vast te leggen. Dit brengt een groot risico voor inschrijvers met
zich mee. Wij verzoeken u om jaarlijkse indexering toe te staan. Wanneer dit
conform het CBS indexcijfer is, is dit geen extra risico voor de Opdrachtgever.
Indien u hier niet mee akkoord gaat, waarom niet?

131 Programma van Eisen, eis 8 Eis 8 Hoewel iedere nadere opdracht maatwerk kan zijn, bieden doorlooptermijnen in
In onze ervaring kan iedere nadere opdracht maatwerk zijn. Wat is de een raamovereenkomst houvast voor planning, voortgangsbewaking en
meerwaarde van het voorschrijven van doorlooptermijnen voor een gehele risicobeheersing. Ze zorgen voor voorspelbaarheid en transparantie, terwijl er
raamovereenkomst? ruimte blijft om gemotiveerd af te wijken bij specifieke opdrachten (zie ook eis 11

in PVE).

132 Gunningscriteria U waardeert de 'aansluiting bij wensen en eisen van de Opdrachtgever met U kunt uw zienswijze op deze uitwerking verder toelichten in gunningscriterium 1.
betrekking tot rapportagestructuur en opleverformaten'. Wat zijn deze wensen en
eisen concreet?

133 Kerncompetenties, paragraaf Hoe ziet de opdrachtgever voor zich dat een kerncompetentie met 'overwegend De Aanbestedende Dienst snapt dat dit niet haalbaar is voor de Inschrijver.

6.2.2. landbouwgebruik' en 'antropogene ophooglagen in oude binnensteden' wordt Daarom is er gekozen dat partijen 2 problematieken terug moeten laten komen in
gecombineerd in één referentie? de referentieopdracht. Er mag zelf gekozen worden welke 2 problematieken dit
zijn. De referentie wordt hierop aangepast.

134 Waarde opdracht Wat is de verwachte waarde per contractjaar (bijvoorbeeld gebaseerd op de door [Het streven is voor de Aanbestedende Dienst dat de opdrachten evenredig
u uitgezette waarde afgelopen periode)? worden verdeeld tussen de gecontracteerde Opdrachtnemers.

135 CV's Wat is de meerwaarde van het aanleveren van CV's? Zoals aangegeven in het Programma van Eisen dient enkel de winnende partij de
cv's in te dienen. Voor de Aanbestedende Dienst is dit ter kwalitietscontrole van
de ervaring die de kanididaat dient te hebben. Uiteraard wordt de AVG wetgeving
hierbij in acht genomen.

136 Indexatie Eis 42 Dit is akkoord, er wordt jaarlijks geindexeerd.

Indexatie. De afgelopen jaren hebben we flinke schommelingen in de inflatie (en
daarmee indexatie) cijfers gezien. Het is daarom gebruikelijk om 1 jaar na
aanvang van de raamovereenkomst te indexeren. Bent u bereid de jaarlijkse
indexatie na 1 jaar mogelijk te laten zijn?
137 CV's Eis 41 Zoals aangegeven in het Programma van Eisen dient enkel de winnende partij de

Aan de omschrijving van deze eis is reeds te zien dat u intern vragen heeft bij de
noodzaak van deze eis. Het aanleveren van CV's is in het kader van de AVG
wetgeving lastig. Ons uitgangspunt is dat het aantonen van de minimumeisen
voldoende geborgd is via het UEA. Bent u derhalve bereid de aanlevering van
CV's te laten vervallen?

cv's in te dienen. Voor de Aanbestedende Dienst is dit ter kwallitietscontrole van
de ervaring die de kanididaat dient te hebben. Uiteraard wordt de AVG-wetgeving
hierbij in acht genomen.
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AlV

Artikel 17.2

De in het vorige lid bedoelde beperking van aansprakelijkheid komt te vervallen:
- in geval van aanspraken op schadevergoeding ten gevolge van dood of letsel;
en/of

- indien sprake is van opzet of grove schuld van de Partij die toerekenbaar
tekortschiet of diens personeel; en/of

- in geval van schending van artikel 11; en/of

- in geval van schending van artikel 10, waaronder de Verwerkersovereenkomst;
en/of

- in geval van vrijwaringen die Partijen aan elkaar hebben verleend in deze
inkoopvoorwaarden en/of de Overeenkomst" "De totale aansprakelijkheid van de
opdrachtnemer wordt niet tot een maximum bedrag beperkt. Hierdoor is de
aansprakelijkheid voor een opdrachtnemer onverzekerbaar en brengthet de
continuiteit van haar onderneming in gevaar.

We verzoeken u artikel 17.2 te laten vervallen. Als u daar niet toe bereid bent
verzoeken we u in ieder geval het laatste lid van artikel 17.2 te laten vervallen. "

De Omgevingsdienst Midden-Holland kan het verzoek om de uitzondering in
artikel 17.2 te schrappen niet honoreren. De uitzonderingen in artikel 17.2 zijn
bewust opgenomen om aansprakelijkheid in situaties van opzet, grove schuld,
dood of letsel en specifieke contractuele verplichtingen niet te beperken. Deze
situaties vallen buiten de normale aansprakelijkheidsbeperkingen en zijn in lijn
met de redelijkheid en verzekerbaarheid van contractuele risico’s.

Artikel 17.3 (vrijwaringen) blijft van toepassing zoals geformuleerd. De
Opdrachtnemer blijft verantwoordelijk voor schade die derden lijden als gevolg
van de uitvoering van de Overeenkomst en het gebruik of de toepassing van de
geleverde Goederen of Diensten. Deze bepaling is nodig om derdenbescherming
te waarborgen en is een standaardpraktijk in overeenkomsten van deze aard.

Kortom, de aansprakelijkheidsbeperking blijft van toepassing, met de
uitzonderingen in artikel 17.2 zoals vermeld. Vrijwaringen kunnen niet volledig
onder de aansprakelijkheidsbeperking worden gebracht omdat dit het risico voor
de Opdrachtgever onevenredig zou verhogen en niet verzekerbaar zou zijn.

139 Aansprakelijkheid /Schade Paragraaf 3.1 In dit geval kan er afstemming plaatsvinden met de Opdrachtgever op welke
Gezien de voorwaarden (met name aansprakelijkheid voor schade) verzoeken we|wijze dit kan worden vormgegeven.
u om de mogelijkheid tot niet aanbieden (bij risicovolle projecten) mogelijk te
maken.
140 Indexatie U geeft aan dat er geindexeerd mag worden na 2 jaar middels de cbs zakelijke Er wordt jaarlijks geindexeerd conform de indexatie van vraag 17.
dienstverlening cbi code 70-74. Is dat wel correct? Graag bevestigen/specificatie
hiervan.
141 Aansprakelijkheid "Uw aansprakelijkheidsbepaling is niet toegesneden op onze dienstverlening. Dit |Wij volgen uw voorstel niet. De in artikel 17 van de AlV 2024 opgenomen
is niet in lijn met de Aanbestedingswet en het toepasselijke aansprakelijkheidsregeling is bewust afgestemd op de aard en omvang van de
proportionaliteitsbeginsel, zie onderdeel 3.9 van de Gids Proportionaliteit. Wij mogelijke risico’s en voldoet aan het proportionaliteitsbeginsel. Daarbij is de
doen u de suggestie de door u gehanteerde aansprakelijkheidsregeling aan te regeling zodanig ingericht dat deze voor MKB-ondernemingen verzekerbaar en
passen aan een redelijk, billijk, verzekerbaar en in onze branche gebruikelijk uitvoerbaar is. Het door u voorgestelde regime sluit onvoldoende aan bij de
aansprakelijkheidsregime. risico’s van de Opdracht en biedt onvoldoende bescherming aan de ODMH.
Bent u bereid in plaats van uw aansprakelijkheidsbepaling(en) onderstaande
bepaling op te nemen?
“Opdrachtnemer is alleen aansprakelijk voor aan haar toerekenbare
tekortkomingen die een goed en zorgvuldig handelend opdrachtnemer met voor
de opdracht vereiste vakkennis en middelen uitgerust, onder de betreffende
omstandigheden en met inachtneming van normale oplettendheid had kunnen en
behoren te vermijden.
Opdrachtnemer is voorts alleen aansprakelijk voor de directe door de
opdrachtgever geleden schade ten gevolge van een aan opdrachtnemer toe te
rekenen tekortkoming zoals hiervoor beschreven. Tot de directe schade behoren
in geen geval: bedrijfsschade, productieverlies, verlies van data, omzet- en/of
winstderving, waardevermindering van producten evenmin als bedragen die in de
uitvoeringskosten zouden zijn begrepen als de opdracht van de aanvang af goed
zou zijn uvitgevoerd.
Elke aansprakelijkheid van opdrachtnemer vervalt door verloop van vufjaren
wianaf da dan uinnean dn andreanht dane unlianii Aiced ™
142 Aansprakelijkheid "De totale aansprakelijkheid van de opdrachtnemer wordt niet tot een maximum  [Wij volgen uw voorstel niet. De in artikel 17.1 van de AIV 2024 opgenomen
bedrag beperkt. Hierdoor is de aansprakelijkheid voor een opdrachtnemer aansprakelijkheidsregeling is bewust afgestemd op de aard en omvang van de
onverzekerbaar en breng thet de continuiteit van haar onderneming in gevaar. Dit |opdracht en de mogelijke risico’s. De staffel koppelt de maximale
is niet in lijn met de Aanbestedingswet en het toepasselijke aansprakelijkheid reeds aan de opdrachtsom, met een bovengrens van €
proportionaliteitsbeginsel, zie onderdeel 3.9 van de Gids Proportionaliteit. In onze |3.000.000. Deze systematiek is proportioneel en verzekerbaar en biedt zowel
branche (ingenieursdiensten) is het gebruikelijk dat er een relatie is tussen de opdrachtnemer als ODMH duidelijkheid. Het door u voorgestelde regime sluit
totale aansprakelijkheid en de opdrachtsom, zie bijvoorbeeld DNR 2011 herzien [onvoldoende aan bij de aard van de werkzaamheden en biedt ODMH
(juli 2013). Overigens komt deze relatie tussen totale aansprakelijkheid en onvoldoende bescherming bij schade met grotere impact.
opdrachtsom ook voor in andere branches, zie bijvoorbeeld ARVODI 2014.
Kunt u instemmen met het beperken van de totale aansprakelijkheid tot drie keer
de opdrachtsom met een maximum van €2,5 miljoen?"
143 Aansprakelijkheid "De aansprakelijkheid van de opdrachtnemer is niet in tijd beperkt. Dit is niet in lijn| Dit is akkoord.
met de Aanbestedingswet en het toepasselijke proportionaliteitsbeginsel, zie
onderdeel 3.9 van de Gids Proportionaliteit. In onze branche (ingenieursdiensten)
is het gebruikelijk dat een opdrachtnemer maximaal 5 jaar na be€indiging van de
opdracht aansprakelijk kan zijn voor een toerekenbare tekortkoming. Het dragen
van aansprakelijkheid na deze periode is voor een opdrachtnemer niet
verzekerbaar.
Wilt u het volgende opnemen: Elke aansprakelijkheid van opdrachtnemer vervalt
door verloop van 5 jaar vanaf de dag dat de opdracht door voltooiing of
tussentijdse beéindiging eindigt? "
144 Schade Kunt u ermee akkoord gaan dat, met betrekking tot de soort schade, de wettelijke [Wij volgen uw voorstel niet. De wettelijke regeling van artikel 6:74 BW geldt van
regeling van artikel 6:74 BW geldt? rechtswege en behoeft geen aanvullende bevestiging. De AlV 2024 bevat
daarnaast een specifieke regeling die de aansprakelijkheid nader inkadert en
beperkt. Deze regeling blijft van toepassing, zodat zowel de wettelijke bepalingen
als de contractuele afspraken gelden.
145 Artikel 6.5, 11.6, 11.8, 17.2, 17.3 ["De verplichting(en) tot vrijwaring in de voorwaarden (Artikel 6.5, 11.6, 11.8, 17.2, |a. Wij zijn niet voornemens de vrijwaringsbepalingen volledig te schrappen,
en 26.6 17.3 en 26.6) is/zijn in strijd met de Aanbestedingswet en het toepasselijke aangezien deze bepalingen noodzakelijk zijn om de ODMH te beschermen tegen
proportionaliteitsbeginsel, zie onderdeel 3.9A van de Gids Proportionaliteit. aanspraken van derden die direct samenhangen met de uitvoering van de
Vrijwaringen zijn onverzekerbaar. Overeenkomst.
a. Wilt u de vrijwaringsbepaling(en) schrappen?
b. Indien u met voorgaande niet akkoord gaat, wilt u dan de verplichting(en) tot  |b. Wij bevestigen echter dat de vrijwaringsverplichtingen uitsluitend gelden voor
vrijwaren beperken tot schade van derden ten gevolge van een aan zover de schade het gevolg is van een aan de opdrachtnemer toerekenbare
opdrachtnemer toerekenbare tekortkoming? tekortkoming of onrechtmatig handelen. Hiermee sluiten wij aan bij het
c. Als u met vraag a niet akkoord gaat, kunt u dan verklaren dat de proportionaliteitsbeginsel en wordt voorkomen dat opdrachtnemer gehouden zou
vrijwaringsbepalingen onderdeel zijn van de aansprakelijkheidsbeperkingen zoals |zijn tot onverzekerbare of onredelijke risico’s.
opgenomen in de van toepassing verklaarde voorwaarden?"
c. De vrijwaringsverplichtingen zijn in beginsel niet onderworpen aan de
aansprakelijkheidsbeperkingen uit artikel 17.1 AlV 2024, maar worden in de
praktijk steeds uitgelegd in samenhang met de aansprakelijkheidsregeling.
Daarmee wordt een evenwichtige verdeling van risico’s tussen partijen geborgd.
146 Artikel 11.2 1.2 Dit kan bevestigd worden.

Alle |[E-rechten op Maatwerk berusten bij de ODMH, tenzij Schriftelijk anders is
overeengekomen. Opdrachtnemer draagt hierbij alle IE-rechten die ten grondslag
liggen aan het Maatwerk over aan de ODMH. De ODMH aanvaardt deze
overdracht hierbij. De overdracht ziet op alle huidige en toekomstige rechten en
omvat alle denkbare vormen van gebruik, openbaarmaking en/of
verveelvoudiging, inclusief iedere vorm van bewerking, nu bestaand of in de
toekomst. Opdrachtnemer zal op eerste verzoek kosteloos meewerken aan het
bewerkstelligen en nader formaliseren van de overdracht. De eenmalige koopprijs|
voor deze overdracht ligt besloten in de...? We nemen aan dat rechten die bij
derden liggen (zoals softwarelicenties, etc.) hiervan zijn uitgezonderd. Klopt dat?
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Artikel 11.2

1.2

Alle IE-rechten op Maatwerk berusten bij de ODMH, tenzij Schriftelijk anders is
overeengekomen. Opdrachtnemer draagt hierbij alle IE-rechten die ten grondslag
liggen aan het Maatwerk over aan de ODMH. De ODMH aanvaardt deze
overdracht hierbij. De overdracht ziet op alle huidige en toekomstige rechten en
omvat alle denkbare vormen van gebruik, openbaarmaking en/of
verveelvoudiging, inclusief iedere vorm van bewerking, nu bestaand of in de
toekomst. Opdrachtnemer zal op eerste verzoek kosteloos meewerken aan het
bewerkstelligen en nader formaliseren van de overdracht. De eenmalige koopprijs|
voor deze overdracht ligt besloten in de...? De laatste zin is onvolledig. Kan
Opdrachtgever dit aanvullen? Wat bedoeld Opdrachtgever met “IE-rechten die
ten grondslag liggen aan het Maatwerk”?

Zie hiervoor het antwoord op vraag 94. Hiermee wordt bedoeld Intellectuele
Eigendomsrechten (IE-rechten) die verbonden zijn aan het maatwerk dat speciaal
voor de opdrachtgever wordt ontwikkeld of geleverd.
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Artikel 10.9

10.9

Opdrachtnemer zal, onverminderd de verplichting tot het verstrekken van
deugdelijke documentatie, op eerste verzoek alles doen wat redelijkerwijs van
hem gevergd kan worden om de ODMH te helpen bij het duiden en interpreteren
van de Data. Opdrachtnemer zal kosteloos voldoen aan deze verplichting, tenzij
Schriftelijk anders is overeengekomen. Tot wanneer strekt deze verplichting?

De verplichting uit artikel 10.9 strekt zich uit gedurende de looptijd van de
overeenkomst. Na beéindiging van de overeenkomst geldt deze verplichting
alleen nog voor zover dit redelijkerwijs van opdrachtnemer kan worden verlangd
in het kader van de afwikkeling van de overeenkomst.
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Artikel 10.7

10.7

Indien de door Opdrachtnemer geleverde Data onjuist en/of onvolledig blijken te
zijn, zal Opdrachtnemer, ook na beéindiging van de Overeenkomst, kosteloos zijn
medewerking verlenen om deze onjuistheid en/of onvolledigheid te corrigeren. De
periode, na beéindiging van de Overeenkomst, waarvoor deze verplichting geldt
is in tijd onbeperkt. Dat lijkt ons niet redelijk. Kan deze worden beperkt tot 5 jaren
na beéindiging van de Overeenkomst?

Dit is akkoord.
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Artikel 10.4

10.4

Opdrachtnemer stelt de ODMH kosteloos technisch in staat om de Data in te zien,
en voor eigen gebruik te kunnen opslaan. Opdrachtnemer kan aan deze
verplichting onder meer voldoen door: - de Data aan de ODMH te verstrekken; -
de ODMH in staat te stellen om de Data in realtime in te zien en een kopie
daarvan te downloaden; - de Data gedurende de looptijd van de Overeenkomst
onder zich te houden, en de ODMH op eerste verzoek een kopie van de Data te
verstrekken; - documentatie aan de ODMH te verstrekken om de ODMH in staat
te stellen de Data zelf uit het Goed te ontsluiten; of - aan de ODMH koppelingen
ter beschikking te stellen, teneinde de ODMH in staat te stellen de Data zelf op te
vragen via deze koppelingen. "Onder Data verstaat u 'digitale weergaves van
handelingen, feiten of informatie en/of compilaties van dergelijke handelingen,
feiten of informatie, ook in de vorm van geluids-, visuele of audiovisuele
opnames'.

Het is ons niet duidelijk hoe we dit in het kader van deze opdracht moeten
interpreteren. Klopt het dat we kunnen volstaan met het aanleveren van de
rapportage incl. biilagen en een SIKB0101 bestand?"
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Vooronderzoek

Dit kunnen we bevestigen.

Historisch onderzoek 13 - 16. Kaartmateriaal en luchtfoto's inzien, waar kunnen
deze worden ingezien?

Dit kunnen verschillende bronnen zijn. Het adviesbureau zal zelf
beoordelen/bepalen welke bronnen worden gebruikt voor het vooronderzoek.
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Rapportage en advies

Rapportage en advies. 12, 13, 27, 28. Het effect van het invullen van een
percentage klopt niet. bij het invullen van de blauwe cellen verschijnt een bedrag
en bijvoorbeeld het willen invullen van 10% geeft het effect op de prijs per
onderdeel *maal* 10. Kunt u dit aanpassen?

We gaan akkoord, zie ook antwoord vraag 22.
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Eis 14, KLIC-melding

Eis 14

Onder de KLIC-melding is opgenomen dat ‘Eventuele voortvloeiende eisen of
voorzorgsmaatregelen worden door Opdrachtnemer afgehandeld’.

Onze ervaring is dat dit per locatie maatwerk betreft bij aanwezigheid van veel
K&L en dat dit relatief veel extra tijd voor afstemming kan betekenen.

Vraag: Is deze extra tijd verrekenbaar voor een projectleider?

Indien het aantal uren dat wordt gemaakt voor het afhandelen van EV's
buitenproportioneel is, kan dit worden verrekend met de posten onder 'Overig
(alleen aan te spreken na overleg met ODMH)', tabblad 'Rapportage en advies'.
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Eis 18, Peilbuizen

Eis 18

Onder peilbuizen is opgenomen dat ‘Peilbuizen worden afgewerkt met een
straatpot’

Vraag: Mag dit ook met een PVC-koker met een passend deksel zijn dat dezelfde
mate van bescherming biedt?

Nee, wij vragen om een straatpot.
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Eis 41, Personeel

Eis 41

Onder personeel is opgenomen dat de ‘Opdrachtnemer dient te beschikken over
voldoende gekwalificeerd personeel om de opdracht naar behoren te kunnen
uitvoeren. Dit houdt in: minimaal 7 bodemmedewerkers bij datum van
Inschrijving, exclusief administratief personeel en exclusief veldmedewerkers’
Vraag: wordt er ook een minimum gesteld ten aanzien van het aantal
veldmedewerkers aangezien de veldmedewerkers niet worden meegeteld bij
deze eis.

Er wordt geen minimum aantal veldwerkers gevraagd. Uiteraard moeten
veldwerkers de juiste certificeringen hebben voor het betrefende veldwerk.

162

Veldwerk en chem onderzoek

Tabblad Veldwerk, A en B verkennend en nader bodemonderzoek
De post KLIC-melding betreft dit een KLIC-oriéntatiemelding of een KLIC-
graafmelding bij het Kadaster?

Tabblad Chemisch onderzoek
Welke fracties dienen in het lab te worden bepaald (bij voorheen SCG-
zeefkromme)?

Tabblad Chemisch onderzoek
Wat wordt bedoeld met Lozingspakket (Hoogheemraadschap met zwaarste
eisen?

Tabblad Chemisch onderzoek, Spoedanalyses
Mogen we er van uitgaan dat de dag van monsterneming niet wordt meegeteld
als (werk)dag bij de termijn van de spoedanalyses?

Tabblad Rapportage en advies, Rapportage met spoed

Mogen we er van uitgaan bij de omschrijving ‘spoedtoeslag rapport (binnen 3
dagen na ontvangst analyseresultaten’) dat hier wordt bedoeld binnen 3 dagen na
ontvangst laatste analyseresultaten)?

1. Dit gaat om een KLIC-graafmelding

2. Dit gaat om de fracties om na te gaan of grond reinigbaar is of niet.
3. Zie antwoord op vraag 3.

4. Ja correct.

5. Ja correct.
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Rapportage en advies

Rapportage en advies 31. Er staat 'bedrag waarop toeslag betrekking heeft'. Kunt
u dit nader toelichten? En het effect van het invullen van het percentage klopt in
cel E31 ook niet?

Als er meerdere type rapportages worden opgeleverd (bijvoorbeeld verkennend
bodemonderzoek en een partijkeuring) waarvan er maar één rapport met spoed
wordt opgeleverd (bijvoorbeeld alleen het verkennend bodemonderzoek), dient
alleen het bedrag van het rapport opgevoerd te worden dat met spoed wordt
opgeleverd (bijvoorbeeld alleen het verkenend bodemonderzoek). Zie voor
percentage antwoord op vraag 22.

De aanpassingen die naar aanleiding van de antwoorden op de eerste nota van
inlichtingen zijn voortgekomen, worden met de publicatie van de antwoorden van
de 2de nota van inlichtingen gepubliceerd.




